
Σαχινίδης Συμεών 

Αζριο ρεφμα με ροή 5.000 m3/h (1 atm, 25°C) διζρχεται από ςτήλη απορρόφηςησ προκειμζνου 

να απομακρυνθεί το περιεχόμενο διοξείδιο του θείου. Αρχική περιεκτικότητα του αερίου ςε 

διοξείδιο του θείου είναι 4% και επιθυμητή τελική 500 ppm. Η ςχζςη ιςορροπίασ του 

διοξειδίου του θείου ςτο ςφςτημα αζρα-νεροφ είναι y=30x. Να καταςκευαςτεί η γραμμή 

ιςορροπίασ, η γραμμή λειτουργίασ και να υπολογιςτεί η απαιτοφμενη ροή νεροφ, αν θζλουμε η 

ςτήλη να λειτουργήςει με ροή νεροφ κατά 50% μεγαλφτερη από την ελάχιςτη δυνατή. 

 

Λφςη 

Πποζδιοπιζμόρ ηηρ  ποήρ ηος ςγπού  πεύμαηορ. 

 

Είζοδορ αεπίος πεύμαηορ ζηη ζηήλη: 
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Έξοδορ αεπίος πεύμαηορ από ηη ζηήλη: 4

2 10.5500 ppmy  
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Είζοδορ ςγπού ζηη ζηήλη: 

?sL  

 

 

 

Κατασκεσή γραμμής ισορροπία; 

Επιλέγοςμε ηςσαίερ ηιμέρ ηος
20Sx  μεηαξύ 0 και 0,0018. Από ηη ζσέζη ιζοππο-

πίαρ (y=30x ) ςπολογίζοςμε ηιρ ανηίζηοισερ ηιμέρ ηος  
20Sy και ζηη  ζςνέσεια 

ηοςρ μοπιακούρ λόγοςρ
20SX   και 

20SY α αποηελέζμαηα παποςζιάζονηαι ζηον 

παπακάηω Πίνακα: 

xSO2 ySO2 XSO2 YSO2 

0,0001 0,003 0,0001 0,00301 

0,0002 0,006 0,0002 0,00604 

0,0003 0,009 0,0003 0,00908 



0,0004 0,012 0,0004 0,01215 

0,0005 0,015 0,0005 0,01523 

0,0006 0,018 0,0006 0,01833 

0,0007 0,021 0,0007 0,02145 

0,0008 0,024 0,0008 0,02459 

0,0009 0,027 0,0009 0,02775 

0,001 0,03 0,001 0,03093 

0,0012 0,036 0,0012 0,03734 

0,0015 0,045 0,0015 0,04712 

0,0018 0,054 0,0018 0,057 

    
    

 

Καηαζκεςάζοςμε ηη γπαμμή ιζοπποπίαρ 
20SY  ζε ζςνάπηηζη ηος 

20SX . 

 Ενηοπίζοςμε ηο ζημείο ( 22 ,YX )= ( 410.5,0 ), από ηο οποίο ζσεδιάζοςμε εςθεία 

γπαμμή ώζηε να ηέμνει ηη γπαμμή ιζοπποπίαρ ζηο  )0416,0(1Y .Η κλίζη ηηρ 

γπαμμήρ αςηήρ είναι: 

 

 

 

'Εοηω όηι επιθςμούμε η ζηήλη να λειηοςπγήζει με ποή νεπού καηά 50% μεγα-

λύηεπη από ηην ελάσιζηη δςναηή. Τόηε, η γπαμμή λειηοςπγίαρ θα έσει κλίζη: 

                                      1  
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Η απαιηούμενη ποή νεπού θα είναι:  

 

 

 

 

Για ηο ζσεδιαζμό ηηρ γπαμμήρ λειηοςπγίαρ από ηο ζσήμα ςπολογίζοςμε ηην ηιμή 

1X  

 

 

 

 

Και ενώνοςμε  ηα ζημεία )10.5,0(, 4

22 YX και )0416,0,10.88,8(, 4

11 YX  

 

Το ζηηούμενο διάγπαμμα  
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